

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.

Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ

Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:

Egész évre 10 korona. félévre 5 korona. Negyed évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér. Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

## Szabadság és szabadosság.

Tisza István grófnak a napokban egyszerre három diszpolgári oklevelet szállítottak az ő megbízható cégei és udvari szállítói: a főispánok. Három főispán összeszedte a maga embereit, jól ellátta, bevaggonirozta őket, aztán küldöttség gyanánt feltárlta Tiszának.

Hogy ezuttal kik és honnan liferálták az újabb diszpolgári okleveleket, az igazán mellékes. A szállítmány ugyanis csak: „minta érték nélkül.”

Sokkal érdekesebb, hogy mit választott Tisza a három küldöttségnek.

Tisza István gróf ama beszédében, mellyel a diszpolgári okleveleket megköszönte, sok szép frazist mondott a bizalomról, a munkáról és konstataitá, hogy a siker Isten kezében van, holott ő tudja legjobban, hogy a siker a parlamenti őrség kezében van.

Hangoztatta Tisza, hogy az ő küzdelme a szabadságért folyik a szabadság ellen.

Ez hát a szabadság. Fegyveres kordon az alkotmányosság bebörtönzésére, bilincs a sajtóra, tömlőcz az igazság hirdetőinek, míg szabadosság, meggondolatlanság és könnyelműség minden vérrrel szerzett jogok és alkotmányos intézmények védelmezése.

A Tisza kijelentéseiből igazán csodálatos dolgot tudunk meg. Azt, hogy Magyarországon tulajdonképpen most a szabadságharc küszöbén állunk. A szabadság védelmezője: Tisza István, ellen-sége pedig, aki ellen neki a szabadságot meg kell védelmeznie: az ellenzék.

Az mondja Tisza István, hogy „a magyar nemzet szabad alkotmányos intézményeinek birtokában van.” Az igazi veszély nálunk — mondja tovább — most következik: Az a veszély, hogy lesz e a nemzetben elég erő megmenteni a szabadságot azoktól, akik a szabadságot folyton veszélyeztetik, vagyis az ellenzékétől.

Tehát mi veszélyeztetjük a szabadságot, mi akik az alkotmányért küzdünk a zsarnokság

ellen. Es Tisza István a szabadság apostola, amikor zsarnokoskodik, amikor lerombolja alkotmányunk épületét, amikor elveszi legszentebb jogainkat.

A mi önvédelmi harcunk színtere „szabadság.” Ők pedig a szabadság érdekében szállnak sikkra a szabadság ellen. Az embernek nevetni kellene, ha ez a dolog nem volna olyan végtelenül szomorú.

Ha már Tisza István szembe állítja egymással a szabadság és a szabadosság fogalmát, hát tegyük csak meg a distinkciót e két fogalom között.

Mit is jelent tulajdonképpen a „szabadság”? A szabadság nem egyéb, mint a szabadsággal való visszaélés. A szabadságjogoknak mértékén túl való, immoralis gyakorlása.

Hát akkor van-e a szabadságnak magasabb foka, mint amikor valaki nem csak a szabadsággal, hanem a kezébe letett hatalommal él vissza? A zsarnokosság voltaképpen a legnagyobb fokú szabadság.

Azt, amit Tisza és gardája művel, joggal lehetne szabadságnak nevezni, ha nem volna több annál. De ez már több mint szabadság. A Tisza szabadsága már hatalmi örjögés, zsarnoki vágy a rombolásra. Es ő beszél az ellenzék „szabadságáról.”

Való igaz, hogy a szabadságért folyik most már a küzdelem. De épen fordítva, mint ahogy Tisza feltünteti. Az ellenzék küzd a szabadságért, a munkapárt szabadsága és a Tisza zsarnok-sága ellen.

Majd elvállik, hogy melyik fél lesz a győztes. Tiszák már is készülnek a választási küzdelemre. Tisza szétkülözteti embereit a vidék számos fontos vidékére, hogy agítájanak a munkapárt érdekében, vegyenek részt a megyei és városi ügyekben, igyekezzenek befolyást szerezni és hirdessék a munkapárti politika dicsőségét. Ennek tudható be, hogy most itt, majd ott bukkann fel a vidéken egy-egy központi korifeus és irányítja a munkapárti akciókat.

De a korifeusok a munkapártra nézve rossz hírekkel térnek vissza a vidékről. Azt mondják, hogy a kormány a leg-

több városi kerületet elveszti. Tisza fél, mert erősen ijesztgetik, hogy még egyszer sikerülhet neki az, ami egyszer már sikerült: elbuktatni a pártját.

Akkor pedig vége a munkapárti szabadságnak és a Tisza szabadsághósi mivoltának.

## Buza Barna és a kassai mandátum.

A kassai főispán már április 18—20-ára hívja össze a tisztújító rendkívüli közgyűlést, amely egyhangulag Blánár Béla dr. orsz. képviselőt fogja polgármesterré megválasztani s azután állani fog a harca a kassai mandátumért.

A küzdelem nem lesz hosszú, mert Baúthy Pál elnök a multkori ülésben kapott fölhatalmazásához képest még a szünet alatt kiírja a kassai választást — valószínűleg rövid két heti határidőre.

A munkapárt még nem rég ab-lau a hiu reményben ringatta magát, hogy az ellenzék nem fog pártkérdést csinálni a választásból, amikor ők államtitkár jelöltől gondoskodtak Kassa politikai képviseletére. Az ellenzék azonban éppen nem hajlandó honorálni ezt a naiv óhaját s a Tisza kormány aktiv tagjával szemben fokozott küzdelemre készül.

A jelek szerint Vargha Gyula államtitkárnak a függetlenségi Buza Barna lesz az ellenjelöltje. Az ellenzék a legközelebbi napokban dönt a jelölésről és küldöttségileg fogja följajánlani Buza Barnának a jelölését.

## Feljegyzések.

### Séta Ujhelyben.

Szedik a kövezeti vámot, elveszik a keserves garasainkat, de hogy a kövezetre valami gondot is fordítanak, arról szó sincsen. Ellenkezőleg. Sárosabb, piszkosabb, rondább ez a város az utolsó falunál. Híresek vagyunk arról hetedhét vármegyében. Nem akadhat a kezünkbe környékbeli újság, amelyben ne találának valami kellemes bókot az ujhelyi közron-dáságra. Hogy az idegen a vasuti állomásról be se jöhet a városba a vendégmarasztó sár miatt, hogy aki ide akar jönni, az előbb végrendeletet csinál arra az esetre, ha netalán bele találna fulladni a piszkosba, —

ezek még a legenyhébb vadak, amelyekkel városunkat illetik.

De hát mit fáj nekünk az idegenek feje? Fő az, hogy nekünk magunknak, büszke és öntudatos ujhelyi polgároknak, meg lehet — sőt meg van — az az isteni gyönyörűségünk, hogy térdig gázolhatunk a sárban.

Igy van ez jól, így van ez rendjén. Ahol annyi az erkölcsei sár és piszok, mint Ujhely városában, ott a stilszerűség kedvéért az utóknak is sárosaknak és piszkosoknak kell lenniük. Ha sárfészek, hadd legyen sárfészek úgy az erkölcsei piszok, mint a fizikai sár tekintetében.

Mi pedig éljünk tovább derűs nyugalomban itt, a boldogok saigetén, édes nemábanomságban, naiv megelégedéssel. Mert írva vagyok, hogy: boldogok a lelki szegények. .

Ha már úgyis a piszokról van szó, szóljunk hát még egyszer a Kazinczy-utcai szemétdombról.

Megirtuk már, hogy a város közepén, a főúton, világ csudájára valóságos szeméttelapat létesített a város. Falra hányt bórú ugyan erről írni, de kötelességszerűleg megpróbáljuk még egyszer felhívni a hatóság figyelmét arra, hogy ha már úgy sem vigyáz a köztisztaságra, legalább maga ne csináljon hatóság szemétdombot a város főútszéljéből. Az a szemét elférne a többi mellett — a városházán.

Sok furcsasága van Ujhely városának, de a sok furcsaság között is a legfurcsább talán a tűzoltó-torony villámhárítója. Még pedig azért furcsa, mert — minosen. A tűzoltó torony a város legmagasabb részén épült, s a torony teje pláne a város legmagasabb pontja. Ez igen helyes, sőt természetes, mert a tűzoltótoronyból be kell látni az egész várost.

De ha már a városnak volt pénze tűzoltótorony építésére akkor igazán csodálatos, hogy villámhárító már nem teltet, hiszen mindenké tudja, hogy a villám épen a legmagasabb pontokat keresi.

Lehet, hogy valami magasabb bölcsesség diktálta a város vezetőségének, hogy a toronyt nem látták el villámhárítóval, de mi, — őszintén szólva, — egy kissé érthetetlennek és komikusnak találjuk.

Tűzoltótoronyt villámhárító nélkül utóvégre máshol is lehet látni talán. De azt már igazán sehol a kerek földön, a világ egyetlenegy városában sem láthatjuk, hogy a villanyos vezetékek és a telefondrótok közös oszlopokon volnának elhelyezve, mint Ujhelyben.

Mondjuk, hogy ún, tisztelt olvasó, nyugodtan távbészéletet valakivel, miközben véletlenül leessék egy villanyos drót és érintkezésbe

Festék, olajfesték, lack, fémtisztító, kékítő, szappan, terpetin, kátránypapír és kefeáru, valamint gazdaságok hasonló szükségletei legolcsóbban

**ifj. Klein Jakab** festék és kefeáru kereskedésében (Wekerle-tér) szereshetők be.

Vidéki megrendeléseket 10 korona összegnél portómentesen küldük.

Lapunk mai száma 4 oldal.

kerül a telefonvezetékekkel. Erre egy kis csattanás következik és ön, tisztelt olvasó, távbeszélgetés közben eszer lóderóval repül a másvilágra.

Ilyen kellemes dolgoknak van kitéve az ember Sátoraljaújhely városában.

**K**i emlékezik még a Grünbaum-féle padokra? Azaz, hogy nem is annyira a padokra, mert azok nem voltak és nem is lesznek, úgy látszik, soha, — hanem arra a pompás ajánlatra, amelyet a városnak tett Grünbaum Simon valamikor réges-régen és amelyről azóta a város is, meg Grünbaum Simon is megfeledkezett.

Még Grünbaum Simon előtt ajánlotta a városnak egy pesti óg, hogy az utcákon és tereken padokat fog felállítani, amelyeken a járókelők, korzózó közönség megpihenhet és amelyek egyúttal reklámócokra szolgálnának.

Er mindenestire igen életrevaló gondolat a közönség szempontjából is, meg a város szempontjából is, mert a reklámpadok felállításával a város tetemes jövedelemre tenne szert.

A pesti óg ajánlatát azonban nem fogadták el, mivelhogy Grünbaum Simon kijelentette, hogy ő az egész dolgot a városra nézve sokkal előnyösebben hajlandó megcsinálni.

Azóta csak várjuk, várjuk, egyre várjuk a Grünbaum-féle padokat és most ismételtén bátorkodunk kérdést intézni Grünbaum urhoz: mi lesz már azokkal a várva várt padokkal? Azokat is elvitte talán a tavalyi nagy árvíz?

**S**zékely Elek anno dacumal, még első polgármestersége idején erőlyesen kardoskodott amellett, hogy a toronyórának nemcsak pontosan kell járnia, de éjjel ki is legyen világítva.

Mégis csak abszurdum. — mondotta Székely Elek, — hogy ha éjjel tudni akarom az időt, kénytelen vagyok valamelyik korosmába bemenni és ott megkérdezni, hogy hány az óra.

... Azóta nagyot fordult a világ. Azóta Székely Eleket elcsapták a polgármesteri székből, majd „rehabilitálták”, — végül pedig megint visszauttették a polgármesterségbe.

A toronyóra ellenben most sinos éjszakánként kivilágítva, sőt napal se mutatja az időt.

De Székely Elek most nem törődik a toronyórával. Nem bánja, ha nem is jár. Ugy látszik, a helyettesített polgármester ur azóta szert tett valahonnan egy zseborára és most már nem kénytelen éjszakánként a korosmába menni, ha tudni akarja, hány az óra.

De mit csinálunk mi, óra nélküli szegény emberek?

**T**egnapelőtt nagy vásár volt nálunk. Olyan nagy, milyenre nem is emlékszünk. Különösen az állatfelhajtás volt impozánsan nagymérvű.

Rát még mi lett volna akkor ha a bodrogközi vasut Újhelyt is érintené és a zemplénkarádi törvényhatóság közüt is ide vezetne?

Hiszen lehetne, nagyon is lehetne ezt a várost helyesen fejleszteni, csak megvolna hozzá a kellő érzék és jóakarát. De ami tevékenységünk klikk-kérdések szövögetésében, oktatlan bizalomnyilvánításokban, kicsinyes „spórolásban” és rövidlátó strucc-politikában merül ki.

Bizony, bizony, nagy volt itt a marhahelajtás...

## A sajtótörvény végrehajtása.

Ma jelent meg az új sajtótörvény végrehajtásáról szóló miniszterelnöki rendelet, mely szerint az új törvény f. hó 12-én, vasárnap, lép életbe.

Hogy a rendelet mily reakciós és kormányzati munkáihoz mennyire illő szellemű, arra nézve álljon itt az „Az Újság” című lap kritikája, mely lapra igazán nem lehet ráfogni, hogy ellenzéki pártpolitikai szempontok vezérliek.

A sajtótörvény végrehajtási utasítása is kikerült már a miniszteriumból, s ezzel lezárhatjuk az utolsó illúzió aktáját is. Valamiképpen úgy gondoltuk, hogy a mit a törvény alapján ostobán, vagy gonoszul lehet kihasználni a sajtó ellen, azt az utasítás majd okosan és liberálisan fogja értelmezni. Szó sincs róla. Az utasítás olyan, mint a törvény, s a törvény olyan, hogy nemcsak meghajolni kell előtte, hanem védekezni is ellene. Azért se baj, megleszünk valahogy. S ezentul majd lesz egy faktor, mely állandóan a törvény ellen fog agítani: a törvény végrehajtása.

## Meggyilkolták és kirabolták a ceprei hegyőrt.

Még nem is olyan régen adtunk hírt rablói kocsiságról és most sajnos ismét hasonló esetet kell regisztrálnunk.

A rossz gazdasági viszonyok is éreztetik hatásukat abban, hogy egyre másra törnek az emberek felebarátai éllete és vagyona ellen.

A megelőző 5 évben összesen nem követtek el annyi lopást, rablást és gyilkosságot az emberek, mint ebben az évben.

Most egy szegény 5 gyermekes hegyőrt lett áldozata egy rablási alkalmat kereső és talán a nyomor által hajtott, de minden esetre elvetemült embernek. Hiszen oly könnyű lehetett ezt a magános, emberektől távolesó kalyibában lakó hegyőrt álmában meglepni. Es ezek a kedvező körülmények vitték rá valószerűleg a rablót, hogy egy ilyen szegény embert támadjon meg, aki nem igazán nem remélhetett valami nagy zsákmányt.

Kedden reggel 8 és 9 óra között jutott a rendőrség tudomására, hogy a ceprei körzetben levő (a Magas hegynek, a g. kath templom fölötti része) hegyőrt vérbefagyva, holtan fekszik, galyakból és sárból készített kunyhójában.

Schmidt Lajos rendőrkapitány Frisch rendőrfelügyelővel és dr. Stern városi orvossal rögtön a helyszínre sietett, ahol a meggyilkolt Kovács János hegyőrt nyughelyén fekvő találták. Mint Stern dr. megállapította, a szerencsétlen ember fejét négy rendkívül éles baltától eredő nagy baltával mért és külön-külön is halálos csapás érte. Az első csapás valószínűleg a fejbuján érte és úgy ez, mint a két halántékon levők is egész az agyállományig hatott. A negyedik csapás a jobb állkaposát zúzta szét.

Minden jel arra mutat, hogy Kovács hegyőrt rablói kocsiság áldozata, mivel minden értéktárgyat elvitte a gyilkos.

A rendőrség a osendőrséggel karöltve a legszelesebb mederben indította meg a nyomozást és a következő körözvényt boosátotta ki:

Kovács János bodrogkisfaludi származású, 51 éves róm. kath. vallású, nős, 5 gyermek atyja, sátoraljaújhelyi hegyközségi hegyőrt ma reggel ceprei őrzésbeli kunyhójában meggyilkolva találtattott. A halát a fejére okozott éles fejszéből eredő, a koponya üregbe hatoló erős vágás okozta.

A nyomozás eddigi adatai szerint rablói kocsiság esete furog fenn, mert a hegyőrt e hó 3-án kapta meg 40 korona havi fizetését, egy régi ér egy új 20 koronásban ebből egy fillér sem talátott, hiányzik ezen kívül csaknem teljesen új, magyar-szaru hátul varrott csizmája, egyfedelű nikkell órája és ugyanolyan láncsa és kétosüvű lóos lankaszter fegyvere.

Kérem a lehető széleskörű nyomozás foganatosítását, a tettes és hiányzó tárgyak kézrekerítése iránt.

Sátoraljaújhely 1914. apr. 7.

Rendőrkapitány.

## HIREK.

— **Az egyházmegyéből.** A megyéspüspök a Nagy hétre és a husvétülneppekre Zabavszky Reszót Agárára küldte ki; Bárdos Antal tarcai káplánt ideiglenesen Mádrra helyezte. Hankó Gyula mádi p'ebános betegségenél helyreállítása céljából Abbázába utazott.

— **Megfellebezték az új helyi ref. papválasztást.** Enyedy Andornak sátoraljaújhelyi ref. pappá való megválasztását Székely Elek h. polgármester és 9 társa, akik mind polgármesterek, a törvényes időn belül megfellebezték az egyházkerülethez. A fellebbezés érthetőleg nagy elkeseredést szült a sok tagból álló Enyedy-pártban, de ezen kívül is számosan vannak, akik az egyházközség nyugalmának és békejének veszélyeztetését látják ebben.

— **Hegyközségi közgyűlés.** A sátoraljaújhelyi egységes hegyközség tagjai április hó 14-én délután 4 órára a vármegyeháza nagytermében megtartandó évi rendes közgyűlésre meghívja a hegyközségi elnök. Tárgysorozat: 1. Elnök évi jelentése. 2. Az 1913 évi zárszámadás jóváhagyása. 3. Az 1914 évi költségvetés megállapítása. Választmányi tag választás. Számvizsgáló-bizottság választás.

— **Joggyakornokok és ügyvédek továbbképző tanfolyama.** Az egységes ügyvédi és bírói vizsgáról szóló törvény alapján az ügyvédi és bírói pályára készülő bírósági joggyakornokok, jegyzők és ügyvédek továbbképzését célzó jogi előadások és viták a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék területén is hatékonyan megtartatnak. Hétfőn f. hó 6-án volt az ilenyűdű negyedik előadás a törvényszéki polgári tárgyaló teremben. Ez alkalommal dr. H. as Bertalan ügyvéd vezetésével a főeg perrend tartására vonatkozó jogesetek körül nívós vita fejlődött ki a jelen volt ügyvédek és jelöltek közt. A legközelebbi tanfolyami előadás — mely jogszabálynak részére nyilvános — f. hó 18-án d. u. 5 órakor fog megtartatni, minthogy a következő szombat, április 11-ike lévén, előadás nem lesz.

— **Állami borpince megnyitása.** A sátoraljaújhelyi állami borpince ünnepléses megnyitása f. hó 19-én történt meg. Ertesülésünk szerint a megnyitáson jelen lesz báró Ghilányi földművelésügyi miniszter és báró Kazy József államtitkár, több országgyűlési képviselő kíséretében.

— **Bankett az új postafőnök tiszteletére.** F. hó 4-én este kedves ünneplésben részesült az új helyi új postafőnök, Gerő Alfréd. Hivataltalja felése alkalmából bankettet rendeztek a tiszteletére a vasuti vendéglő éttermében, amelyen mintegy százan vettek részt. A hivatal nevében Ladomérszky Károly postafőtiszt üdvözölte az új posta főnököt, a postaigazgatóság nevében pedig dr. Balogh István útkár mondott üdvözlő beszédet. — Gortvai Aladár szerencsi főszolgabíró a szerencsiek nevében köszöntötte Gerő Alfréd, aki ezelőtt tudvalevőleg Szerencsen volt postafőnök. Gerő Alfréd meleg szavakban köszöntöte meg az üdvözléseket, majd Reichmann Ignác emel-



Dr. Davos, Arona, Meran, Arco sfb. ben a

# SIROLIN Roche

mint rég bevált szer állandóan van használatban. Isleles, érvényes gyógyszer és különös Aránylag rövid idő alatt enyhíti és megszünteti a jó hatást gyakorol a közhérsére, a légzőszervek betegségei.

Eredeti csomagolásban 4. kor ért kapható minden gyógyszerboltban





Van szorosomám tiszteltetésen tudatni a nagyérdemű építető és építész urakkal, valamint uradalmakkal, hogy a „FERRENIT” tetőfedő ASBEST-pala képviselőjét egész Felsőmagyarország részére átvettem.

A „FERRENIT” asbest-múpala a jelenkor legideálisabb és legjobb tetőfedő anyaga.

Egyben tisztelettel felhívom a m. t. építető urak figyelmét kassai nagy raktáramra, ahol minden építkezési anyag legjobb minőségben, szolid árak mellett kapható; valamint ácsstelepekre

kiváló tisztelettel  
**KORACH HERMAN**  
fanagykereskedő.  
Kassa, Bocsday-körút 13.



## LEGBIZTOSABB

a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle patkányirtó pogácsa

patkányok, egerek, vakondok elpusztítására. Próbadoz 2 K. Háziállatoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

**Malártsik György Sátoraljaújhely.**



### SALGÓTARJANI

Köszénbánya Részvénytársulat széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)  
**NEUMAN JENŐ cégnél**

Sátoraljaújhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és kokszt valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-mútrágya

Káli-só

## Klein József

szobafestő tapétázó és mázoló  
Saujhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel, legfinomabb bel- és külföldi anyagok.

Telephon 22. sz.

## HAAS IMRE

Hamburg, Lindenstr. 1. a. II. ajánlja kiváló minőségű teát, póstán szállítva, bér és vámmentesen a következő árakban:

Orosz kev. illatos, könnyű tea K. 4-50

Angol kev. zamatos uszonna K. 5-—

Five o'clock az igazi five

o'clock tea K. 5-50

„Mandarin” különlegesség K. 6-—

Árak fontenkint.

Képviselők (vidékre) kerestetnek.

## Kiadó lakások.

A Kazinczy-utca 5. számú házban az Osztrák-Magyar Bank fiókja által eddig bérelt lakás azonnal kiadó.

## Nincs étvágyam.

a fejem fáj, rosszul érzem magam. Ezen rosszulletnek leginkább gyomorrontás vagy az elégtelenül működő emésztő szervek az okai.

Ezen panaszok folyton hallhatók, ha nem használja rendszeresen a

## Kaiser-féle fodormenta GYOMOR-KARAMELLÁT

Hosszabb használat esetén kitűnő háziser étvágytalanság, gyomorfájás, fejfájás, gyomor-sültés és szájszag enyen.

20 és 40 filléres csomagokban kapható: Widder és Kardos gyógyszerárakban és Hrabéczy Kálmán drogeriájában Sátoraljaújhely, Kronovits Miksa gyógyszerárakban Nagy Mihály, Fábian Arnold gyógyszerárakban Homonna és Hazay Géza gyógyszerárakban Töketerében.

## Egy Schunda-féle

jókarban levő

pedálos cimbalom eladó.

Cim a kiadóhivatalban

795/914. tkszám.

### Árverési hirdetményi kivonat.

Királyhelmecei Gazdasági és Kereskedelmi Bank végrehajtónak Szatmári Menyhért és neje végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 5000 K. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a királyhelmecei kir. járásbírósg területén Zemplénagárd községben fekvő, s a

1., zemplénagárdi 517 sz. betétben A. I. 1—2 sorsz. 104. 105. hrsz. a. foglalt Szatmári Menyhért és neje Hurka Honor nevén álló bel és külingatlanra 938 koronába.

2., A zemplénagárdi 540 sz. betétben A. I. 1—3 sor 1950, 1963/1 és 1951/2. hrsz. a. foglalt és Szatmári Menyhért és neje Hurka Honor Tóth Lajos, Simon, Menyhért és neje Hurka Eszter nevén álló külingatlanokra 763 koronába megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó 14 napján d. e. 9 órákor Zemplénagárd községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ban meghatározott árfolyammal számított ovadékképes értékpapirokban a kikiáltótnél letenni vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147, 150, 170, §§. 1908. XL. t. c. 21, §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett ha többet ígérni senki sem akar köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáig szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §.)

Kelt Királyhelmecei, 1914. febr. hó 18.

Okniczky s. k., bir. jegyző

## Egy vizsgázott gépész állást keres.

Cim a kiadóhivatalban

514/914. tk. szám.

### Árverési hirdetményi kivonat.

Világi (remek) Jánosnak Krajnyik Jánosé és tarsai elleni vagyonközösség megszüntetése iránti ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverési hatályú önkéntes árverést a királyhelmecei kir. járásbírósg területén levő Lolesz községben fekvő, leleszi 148. sz. betétben V. I. 1—8 sorsz. 185. 186, 187, 188, 190, 191, 122 hrsz. alatt foglalt és Varga István Gáborné szül. Varga Erzsébet Varga Borbála Világi János (remek) nős Faragó Juliannával Krajnyik Jánosé szül. Horvát Erzsébet és özv. Német Jánosné szül. Horváth Rozália nevén álló bellingatlanokra 618 koronában ezen megállapított kikiáltási árban azzal, hogy az ingatlanok a Horváth József javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jogra tekintet nélkül a töle mentesen fognak elárvereztetni.

Az árverést 1914. évi május hó 12 napján d. e. 9 órákor Lolesz községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan

a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb árral nem adható el.

Árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ban meghatározott árfolyammal számított ovadékképes értékpapirokban a kikiáltótnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147, 150, 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáig szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §.)

Királyhelmecei 1914 évi február hó 7 napján.

Okniczky s. k., jegyző.

## MIELŐTT SZŐLŐVESSZÓT SZŐLŐOLTVANYT,

## BORT

### gyümölcs és díszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje legujabb árjegyzékünket, mely mindenre néve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Pontos cím:

## Szües Sándor fia

szőlőoltvány telep és bortermelő r. t.  
BIHARDIÓSZEG.

## ÜZLETI, GAZDASÁGI ÉS

## PÉNZTARI KÖNYVEK

## JUTÁNYOS ARON

## KAPHATÓK

## Landesmann Miksa és Társa

könyv- és papirkereskedése

## Sátoraljaújhely.

Telefon 10 szám.

## Bladó az Andrassy-utca 44. sz. ház (máv. forgalmi főnökség) valamint a

vágóhid és börgyár szomszédságában fekvő 12 kat. hold szántó és rét. — Felvilágosítás dr. Füzeséri Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

# SZOLYVAI

HUGYHAJTÓ ÉS HUGYSAVOLDÓGYÓGVIZ.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely.

Dr. Kéty, Dr. Bókai, Dr. Widerhoffer orvos-tanokok nyilatkozatai alapján első rangú gyógyhatású: csusz, közsvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, húgyhomok, epekő, étvágytalanság és gyomorbetegség ellen. Kitűnő ízű üdítő ital.

**Kapható mindenütt.**